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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2022

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meeting,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros: Sr. Andreas Leber, Prof.
Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa.  Dra. Elisa Thomé Sena, Profa.  Dra. Francielle
Santo Pedro Simões, Profa. Dra. Gabriela de Brelaz, Prof. Dr. Júlio Cesar Zorzenon
Costa, Prof. Dr. Renan Honório Quinalha, Sr. Roberto Ferreira Júnior, Prof. Dr. Sandro
Braz Silva. Justificaram ausência: Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastiao Júnior, Profa.
Beatriz  Macchione  Saes,  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian,  Não  justificaram
ausência:  Sra.  Denise Rabelo Pereira,  Sra.  Priscila de Souza Torres,  Sra.  Victória
Emanoelle Leme Senne. Participaram da reunião como convidados: Sra. Alessandra
Ramada da Malta, Sra. Fernanda da Silva Santos Maioli, Sra. Flavia Nunes de Brito.
Tendo  as  presenças  sido  conferidas,  foi  constatado  quórum  de  9  presentes.  O
professor  Celso  Takashi  Yokomiso,  Presidente  da  Câmara  de  Graduação,
cumprimentou a todos e apresentou os pontos que seriam tratados na reunião. Em
seguida, deu início a seção dos INFORMES: 1. Câmara de Graduação - ♦ Oferta
de Unidades Curriculares Multicampi Presenciais- o professor Celso explicou que
cada campus poderá ofertar duas disciplinas no modelo de eletivas ou optativas e que
a relação deverá ser encaminhada pela Câmara de Graduação à Pró-  Reitoria de
Graduação até o dia 5 de dezembro. Explicou que vai ser formada uma Comissão no
Conselho  de  Graduação,  com  representantes  de  cada  campus,  para  realizar  o
deferimento das UCs e, em seguida, consultou os coordenadores para saber se algum
professor demonstrou interesse em ministrá-las. ♦ Processo de Transferência de
curso e turno para o 2º semestre de 2023 - informou que as inscrições para a
transferência de turno vão até o dia 12 de novembro e que, em breve, eles vão receber
as listagens dos inscritos para avaliação das Comissões de Curso, as quais deverão
passar o resultado até o dia 22 de novembro à Coordenadoria do Sistema de Seleção
para Ingresso de Alunos na Universidade. Neste momento, o senhor Roberto Ferreira,
chefe da secretaria acadêmica, colocou no chat o link do site para que os membros
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pudessem obter  mais  informações  a  respeito  do  processo.  Depois,  em relação  à
transferência de curso, o professor Celso compartilhou o documento em tela com
informações  solicitadas  pela  Coordenadoria  e  informou que  a  devolutiva  também
precisará ser feita até o dia 22 de novembro. 2. Direção Acadêmica: ♦ Processo
Eleitoral para renovação da Direção Acadêmica - o professor Júlio Zorzenon, vice-
diretor da Eppen- Escola Pública de Política, Economia e Negócios, informou que a
gestão atual da direção acadêmica vai até o dia 12 de maio de 2023 e que, depois, a
nova  composição  assumirá  as  funções.  Ele  passou  algumas  informações  sobre  o
processo eleitoral e comunicou que todas as notícias, o regulamento, cronograma, as
chapas inscritas, entre outros, poderão ser encontradas no site eleicoes.unifesp.br. ♦
Jogos da Copa do Mundo - repassou informações acerca dos horários de trabalho
nos  dias  de  jogos  do Brasil.  ♦ ENADE-  relembrou a  importância  do  exame e  a
necessidade dos alunos que vão fazer a prova responderem o questionário até o dia 21
de  novembro.  3.  Secretaria  Acadêmica:  ♦ Publicação  da  lista  de  prováveis
formandos do 2º semestre de 2022 - o senhor Roberto Ferreira, chefe da secretaria
acadêmica, informou a presença de 286 prováveis formandos na listagem atual. Ele
disse que a lista final será definida no final de janeiro, quando será encerrada a pasta
verde. ♦ Pedidos de aproveitamento de estudos- comunicou que o prazo para
devolutiva  será  no  dia  16  de  novembro,  pois  a  secretaria  precisará  fazer  os
lançamentos. Logo após, pediu aos coordenadores que verifiquem com suas Comissões
de Curso  os  processos  que estão  pendentes.  ♦ Elaboração da Grade Horária-
comunicou  que o prazo de entrega pelos cursos será no dia 28 de novembro.  4.
Biblioteca: ♦ Boletim Digital "O Diário de Pirata" - o senhor Andreas Leber,
chefe da biblioteca, informou que no dia 14 de outubro houve o lançamento do Boletim
Digital "O Diário de Pirata", uma parceria da Biblioteca com os discentes, e colocou no
chat o link da 1ª Edição, a qual já encontra-se disponível para visualização de todos. ♦
Exposição de Produção Docente e de TAEs- compartilhou seu contentamento com
o  evento  organizado  pela  biblioteca  na  semana  do  servidor  público.  Disse  que,
atualmente, a biblioteca possui 82 títulos de livros, em que os docentes e TAEs foram
os autores, autores de capítulos, tradutores, coordenadores e organizadores das obras
doadas à Universidade. Depois, ele pediu aos professores que ainda não possuem seus
títulos na biblioteca, que doem pelo menos 3 exemplares, se possível, pois serão 2
fixos e 1 para empréstimo, tendo em vista o grande interesse nas obras por parte dos
alunos.  ♦  Convênio  com  a  Câmara  Brasileira  do  Livro-  CBL-  falou  que  a
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coordenadoria da rede de bibliotecas fez um convênio com a CBL, única instituição
autorizada a emitir o ISBN- International Standard Book Number- no Brasil e que,
agora,  a  Unifesp  consegue  um  cadastro  de  ISBNs  Institucionais  vinculados  à
Universidade. Em seguida, ele explicou como são feitas as inscrições. Finalizando sua
fala, disse que iria enviar um e-mail aos coordenadores para marcar algumas reuniões,
com o intuito de planejarem as atividades para o próximo semestre. 5. NAE - na
reunião  de  hoje  não  houve  informes  a  serem  transmitidos.  6.  Representação
discente  -  na  reunião  de  hoje  não  houve  informes  a  serem  transmitidos.  Na
sequência, a professora Gabriela De Brelaz, coordenadora do curso de Administração,
pediu a palavra para informar que houve a aprovação do Regimento do Comitê de
Ética e Pesquisa-  CEP, na última reunião ocorrida do Conselho Universitário.  Em
seguida,  ela  compartilhou  sua  preocupação  com  algumas  questões  ligadas  aos
pareceres  do  Comitê,  sobretudo  com  assuntos  relacionados  às  Ciências  Sociais
Aplicadas e propôs uma discussão a respeito de como o processo pode ser melhorado.
Logo após, alguns membros se manifestaram e concordaram com a professora e ao
final,  o  professor  Celso  disse  iria  compartilhar  um  documento  para  que  todos
pudessem colocar os problemas observados nos procedimentos, assim como possíveis
propostas de melhorias, a fim de que possa ser construído uma discussão mais robusta
e representativa com a presença, também, da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa.
Findados os informes, o coordenador deu início a ORDEM DO DIA: 1. Pedido de
inclusão  de  UC  em  caráter  extemporâneo  -  RA  115.016  -  Relações
Internacionais- após exposição feita pelas professoras Esther, Elisa e pelo senhor
Roberto Ferreira, foi colocado em votação e o pleito do aluno foi indeferido. 2. Pedido
de  inclusão  de  UC  em  caráter  extemporâneo  -  RA  114.  582  -  Relações
Internacionais- após exposição feita pela professora Esther, foi colocado em votação
e  o  pleito  da  aluna  foi  aprovado  por  unanimidade.  3-  Discussão  sobre  o
aprimoramento  do  processo  de  rematrícula-  o  professor  Celso  apresentou  o
documento, em que foram colocadas as dúvidas e possíveis sugestões para melhoria
dos  procedimentos  no  processo  de  rematrícula  da  universidade  por  parte  dos
departamentos e da secretaria. Em seguida, alguns membros pediram a palavra para
explicar melhor seus questionamentos e sugerir formas de encaminhamento. Ao final,
foi decidido que a Câmara de Graduação vai enviar um Ofício com os posicionamentos
e as propostas de melhoria à Pró- Reitoria de Graduação e à Superintendência de
Tecnologia  da  Informação  para  que  seja  verificada  sua  viabilidade  e  discutida,
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também, por outras instâncias. 4. Discussão sobre a estrutura de Departamento e
Oferta de cursos - o professor Júlio Zorzenon apresentou brevemente um roteiro de
propostas para a introdução de uma discussão acerca do processo de restruturação
Departamental da Eppen. Em seguida, ele disse que iria encaminhar o documento para
todos os membros avaliarem e contribuírem com sugestões. Nada mais havendo a
tratar,  para  constar,  eu,  Luciana  Pragana  Martins,  secretária/assessora,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE DEZEMBRO DE
2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Presidente da Câmara de Graduação

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária/Assessora da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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